
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 02 DE AGOSTO DE 2021  

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS E SENHORES VEREADORAS E VEREADORES, 
SERVIDORAS E SERVIDORES DESTA CASA, E AOS INTERNAUTAS QUE 
ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AS SENHORAS E SENHORES VEREADORAS E VEREADORES 
UM BOM RETORNO AOS TRABALHOS NO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA 
OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM 
LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONANCIA COM OS PRECEITOS 
DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS 
ENSINOU. 
 
“SE TIVÉSSEMOS A PALAVRA DE DEUS SEMPRE NO CORAÇÃO, 
NENHUMA TENTAÇÃO PODERIA NOS AFASTAR DE DEUS E NENHUM 
OBSTÁCULO PODERIA NOS DESVIAR NO CAMINHO DO BEM" OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO 80, QUE SERÁ PROFERIDO PELA 
SERVIDORA ZILDA 
 
R. Exultai no Senhor nossa força. 
 
Mas meu povo não ouviu a minha voz, * 
Israel não quis saber de obedecer-me. 
Deixei, então, que eles seguissem seus caprichos, * 
abandonei-os ao seu duro coração. R. 
 
Quem me dera que meu povo me escutasse! * 
Que Israel andasse sempre em meus caminhos! 
Seus inimigos, sem demora, humilharia * 
e voltaria minha mão contra o opressor. R. 
 
Os que odeiam o Senhor, o adulariam, * 
seria este seu destino para sempre; 
eu lhe daria de comer a flor do trigo, * 
e com o mel que sai da rocha o fartaria'. R. 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 



 
 
PRIMEIRO SECRETÁRIO CHAMADA: 
 
01 - INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO 
02 - EDMILSON LEOCÁDIO SAMPÁIO 
03 - JOÃO BATISTA VIANA 
04 - ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES 
05 - ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO 
06 - EUGENILCE FREITAS PONTES 
07 - EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS 
08 - FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS  
09 - JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES 
10 - RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES; E 
11 - SOCORRO OSTERNO NEVES   
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS, DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA, TODAS DATADAS DE 28 DE JUNHO DE 2021. 
  
CONSTATADO QUORUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).  
  
     
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN  
  
1 – CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO DO TCE ENCAMINHANDO AS CONTAS 
DE GOVERNO EXERCÍCIO DE 2015. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO 
 
SOLICITO DA SENHORA CHEFE DE GABINETE QUE PROCEDA COM A 
LEITURA DO PARECER PRÉVIO N.º 67/2021, EMITIDO PELO TCE, VOLUME 
I, FLS. 1/14, DO PROCESSO Nº 15722/2018-0, REFERENTE À PRESTAÇÃO 
DE CONTAS DE GOVERNO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCO, 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2015, DE RESPONSABILIDADE DO SR. EX-
PREFEITO JOSÉ GRIJALMA ROCHA SILVA, E NOS TERMOS DO ART 170, 
DO RI, DETERMINO A DISTRIBUIÇÃO DE CÓPIAS AOS EDIS, 
OPORTUNAMENTE ENCAMINHANDO O REFERIDO PARECER PARA 
ANÁLISE DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA DE 
CONTAS, QUE, NO PRAZO IMPRORROGÁVEL DE 15 (QUINZE) DIAS, O 
APRECIARÁ, CONFORME DETERMINA O ART. 170, § 1º, DO REGIMENTO 
INTERNO DESTA CASA. 
 
PROSSEGUIREMOS COM A LEITURA DAS DEMAIS PROPOSIÇÕES: 
 



PROJETO DE LEI Nº 007/2021, DE 29 DE JULHO DE 2021, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, QUE AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO/CE 
A ASSOCIAR-SE E CONTRIBUIR MENSALMENTE PARA A UNIÃO DOS 
VEREADORES E CÂMARAS DO CEARÁ – UVC, E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 008/2021, DE 29 DE JULHO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, QUE DISPÕE 
SOBRE PROIBIÇÃO DA CONTRATAÇÃO, PELO PODER PÚBLICO 
MUNICIPAL, DE CONDENADOS INCURSOS NA LEI MARIA DA PENHA, NO 
ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, NO ESTATUTO DA 
PESSOA COM DEFICIÊNCIA E NO ESTATUTO DO IDOSO. 
 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001, DE 25 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE CRIA E 
ESTABELECE A FORMA DE CONCESSÃO DA “COMENDA MARIA 
ESPEDITA SILVA NEVES”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 053/2021, DE 28 DE JULHO DE 2021, DE AUTORIA DE 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO PAVIMENTAÇÃO NO DISTRITO DE MOCAMBO, 
NESTE MUNICÍPIO, NOS SEGUINTES TRECHOS: DA RESIDÊNCIA DO 
SENHOR ANTÔNIO NILSON ATÉ A CRECHE DE MOCAMBO; E, DA 
RESIDÊNCIA DA SENHORA ENFERMEIRA NÍSIA ATÉ A RESIDÊNCIA DA 
SENHORA CONHECIDA COMO “BELINHA”; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 054/2021, DE 28 DE JULHO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
LEGISLATIVO A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA NO PLENÁRIO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, EM DATA A SER DETERMINADA PELA 
MESA DIRETORA, COM A PRESENÇA DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, 
DE UM REPRESENTANTE DA GUARDA MUNICIPAL, DO COMANDANTE 
GERAL DA POLÍCIA MILITAR DO CEARÁ OU SEU REPRESENTANTE, DO 
COMANDANTE DA 3ª CIA/11º BPM EM ACARAU-CE, DO COMANDANTE DO 
BP/RAIO DE ACARAU-CE E DA DELEGADA DE POLÍCIA CIVIL DE MARCO–
CE, PARA DISCUSSÃO ACERCA DA PROBLEMÁTICA DA VIOLÊNCIA 
URBANA EM MARCO–CE E ESTABELECIMENTO DE ESTRATÉGIAS PARA 
O COMBATE E PREVENÇÃO AO QUADRO. 
 
ENCAMINHO O PL 007/2021 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE FOTC, PARA 
EMISSÃO DE PARECER EM CARÁTER DE URGÊNCIA. O PL 008 E O PR 
001/2021 FICARÃO AGUARDANDO EMENDAS NO PRAZO DE 04 DIAS, 
CONFORME DETERMINA O ART. 118, DO RI. ENCAMINHO, AINDA, OS 
REQUERIMENTOS DE Nºs 053 E 054/2021 PARA A ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
  
PRESIDENTE: 



 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
1 - _____________________________________________________________ 
 
2 - _____________________________________________________________ 
 
3 - _____________________________________________________________ 
 
4 - _____________________________________________________________ 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL CONJUNTO DAS COMISSÕES DE LJR AO PL Nº 
019/2021, DE 07 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO 
E DO FUNDO MUNICIPAL DO IDOSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
CORRELATAS (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
REQUERIMENTO Nº 053/2021, DE 28 DE JULHO DE 2021, DE AUTORIA DE 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO PAVIMENTAÇÃO NO DISTRITO DE MOCAMBO, 
NESTE MUNICÍPIO, NOS SEGUINTES TRECHOS: DA RESIDÊNCIA DO 
SENHOR ANTÔNIO NILSON ATÉ A CRECHE DE MOCAMBO; E, DA 
RESIDÊNCIA DA SENHORA ENFERMEIRA NÍSIA ATÉ A RESIDÊNCIA DA 
SENHORA CONHECIDA COMO “BELINHA”. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
REQUERIMENTO Nº 054/2021, DE 28 DE JULHO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
LEGISLATIVO, REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA NO PLENÁRIO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, EM DATA A SER DETERMINADA PELA 
MESA DIRETORA, COM A PRESENÇA DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, 
DE UM REPRESENTANTE DA GUARDA MUNICIPAL, DO COMANDANTE 
GERAL DA POLÍCIA MILITAR DO CEARÁ OU SEU REPRESENTANTE, DO 
COMANDANTE DA 3ª CIA/11º BPM EM ACARAU-CE, DO COMANDANTE DO 
BP/RAIO DE ACARAU-CE E DA DELEGADA DE POLÍCIA CIVIL DE MARCO–
CE, PARA DISCUSSÃO ACERCA DA PROBLEMÁTICA DA VIOLÊNCIA 
URBANA EM MARCO–CE E ESTABELECIMENTO DE ESTRATÉGIAS PARA 



O COMBATE E PREVENÇÃO AO QUADRO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE APOIO Nº 001/2021, DE 25 DE JUNHO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
RECOMENDANDO A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APOIO AO PROJETO DE 
LEI FEDERAL N.º 2564/2020, QUE INSTITUI O PISO SALARIAL DE 
PROFISSIONAIS DA ENFERMAGEM. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 09 (NOVE) DE AGOSTO DE 2021, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO 
ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


